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Роль інформаційно-комунікаційного менеджменту в стратегічному управлінні 
організацією полягає в забезпеченні ефективного збору, аналізу та поширення інформації 
для досягнення стратегічних цілей. Ця сфера управління відіграє критичну роль у 
формулюванні та реалізації стратегій, оскільки вона дає змогу керівництву організації мати 
доступ до важливих даних для прийняття обґрунтованих рішень. Інформаційно-
комунікаційний менеджмент сприяє оптимізації процесів управління шляхом створення 
системи збору та обробки даних, яка допомагає в ідентифікації та вирішенні стратегічних 
проблем. Крім того, цей вид менеджменту підвищує ефективність комунікації всередині 
організації, що сприяє спільній роботі та досягненню поставлених цілей. 

Інформаційно-комунікаційний менеджмент − ключовий елемент стратегічного 
управління, що допомагає організації адаптуватися до змін у зовнішньому середовищі, 
приймати обґрунтовані рішення та забезпечувати конкурентні переваги на ринку. 

Ключові слова: планування, комунікація, прийняття рішень, стратегічний аналіз, 
стратегічні зміни. 

 
Постановка проблеми 

Роль інформаційно-комунікаційного менеджменту в стратегічному управлінні організацією є 
однією з ключових складових успішного функціонування та досягнення стратегічних цілей. Проте 
існує потреба більш детального розуміння і вивчення цієї ролі, а також виявлення проблем, що 
виникають у використанні інформаційно-комунікаційного менеджменту в контексті стратегічного 
управління. Одна з основних проблем полягає у забезпеченні доступу до достовірної, актуальної та 
релевантної інформації для прийняття стратегічних рішень. В умовах постійних змін в сучасному 
бізнес-світі, де конкуренція є високою, недостатня або неправильна інформація може призвести до 
неправильних стратегічних рішень та втрати конкурентоспроможності організації. Тому важливо 
вирішити проблему із забезпеченням якості та достовірності інформації, а також забезпечити її 
своєчасне донесення до керівництва та інших зацікавлених сторін. Інша проблема пов’язана з 
ефективністю комунікації всередині організації та зовнішніх комунікаційних зв’язків. Недостатня 
комунікація може призвести до неефективного обміну інформацією, неправильного розуміння 
стратегічних цілей та завдань, а також втрати спільності в діях та координації зусиль всіх рівнів 
організації. Важливо забезпечити належну комунікацію як вертикальну (від керівництва до 
підлеглих та навпаки), так і горизонтальну (між різними підрозділами та командами), а також 
зовнішню комунікацію з клієнтами, партнерами та іншими зацікавленими сторонами. Також 
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важливо враховувати технологічний ландшафт та впроваджувати сучасні інформаційні технології у 
стратегічне управління організацією, які постійно та швидко змінюються. Проблема полягає у 
виборі та впровадженні відповідних інструментів та систем, а також у забезпеченні належного 
навчання та підготовки персоналу для ефективного використання цих технологій. Узагальнюючи 
вищесказане, можна зробити висновок, що загальна постановка проблеми полягає в необхідності 
оптимізації інформаційно-комунікаційного менеджменту в стратегічному управлінні організацією, 
забезпечення якості та достовірності інформації, поліпшення ефективності комунікації та 
використання сучасних інформаційних технологій. Вирішення цих проблем може позитивно 
вплинути на стратегічні рішення та успішність організації. 

 
Аналіз останніх досліджень і публікацій 

Дослідження проблем комунікації та інформаційно-комунікаційного менеджменту є однією з 
актуальних тем сучасного суспільства. Ці праці, зокрема  О. Берназюк [1], В. Карлова [3], 
Є. О. Романенко [7] та інших вчених, присвячені вивченню впливу інформаційно-комунікаційних 
процесів на різні сфери життя, зокрема на сферу державного управління. 

Серед дослідників, які здійснили значний внесок у дослідження інформаційно-
комунікаційних процесів у сфері державного управління, можна згадати С. М. Квіту, О. П. Дубас, 
С. Б. Жаденко, О. Г. Череп, Є. О. Романенко, Д. А. Терещенка, В. Б. Томлін-Тотаренко [12] та бага-
тьох інших. Їхні дослідження спрямовані на вивчення ефективності використання інформаційних 
технологій у процесах управління, аналіз впливу комунікаційних мереж на прийняття рішень, а 
також на розробку стратегій використання інформаційно-комунікаційного менеджменту для поліп-
шення державного управління. Ці дослідження є особливо важливими в контексті сучасного 
цифрового суспільства, де швидкість передачі інформації та якість комунікації мають вирішальне 
значення для успішного функціонування державних структур. 

Результати цих досліджень можуть бути використані для покращення ефективності кому-
нікаційних процесів, забезпечення швидкого та надійного обміну інформацією між учасниками 
управлінських процесів, а також для розробки та впровадження нових інформаційних технологій у 
сферу державного управління. Загалом дослідження проблем комунікації та інформаційно-кому-
нікаційного менеджменту у сфері державного управління є важливим напрямом наукової роботи, 
який сприяє поліпшенню процесів управління та розвитку суспільства. 

 
Формулювання гіпотез і постановка цілей 

Мета статті − аналіз ролі інформаційно-комунікаційного менеджменту в стратегічному 
управлінні організацією з метою визначення його впливу на процеси прийняття стратегічних 
рішень та досягнення стратегічних цілей. 

Саме тому досягнення поставленої мети передбачає перевірку таких гіпотез: прогнозуємо, що 
ефективне використання інформаційно-комунікаційного механізму сприяє досягненню стратегіч-
них цілей організації та інтеграції інформаційно-комунікаційного механізму в стратегічне управ-
ління, підвищує конкурентоспроможність організації. Головними цілями ми визначили вплив 
інформаційно-комунікаційного механізму на процеси прийняття стратегічних рішень, дослідили 
роль інформаційно-комунікаційного механізму в стратегічному управлінні організацією та 
досягнення стратегічних цілей, проаналізували важливі аспекти інформаційно-комунікаційного 
менеджменту, які необхідно враховувати під час стратегічного управління організацією. Результати 
дослідження дадуть змогу встановити ступінь впливу інформаційно-комунікаційного менеджменту 
на стратегічне управління та розробити рекомендації для покращення його використання з метою 
досягнення стратегічних цілей організації. 

 
Методи дослідження 

Враховуючи сформульовану гіпотезу, дослідження інформаційно-комунікаційний менеджменту 
має позитивний вплив на процеси прийняття стратегічних рішень та досягнення стратегічних цілей 
організації. У нашому дослідженні доцільно скористатися аналізом внутрішньої і зовнішньої 
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комунікації: вивчити процеси комунікації в середині організації (між різними рівнями управління, 
підрозділами, співробітниками) та зовні (зацікавлені сторони, клієнти, партнери). Аналіз ефективності 
комунікаційних каналів, засобів та процесів допоможе зрозуміти, які зміни можуть бути впроваджені 
для покращення стратегічного управління, а також методом спостереження за процесами комунікації та 
взаємодії в організації доцільно провести інтерв’ю з ключовими учасниками, що дасть змогу отримати 
глибинне розуміння впливу інформаційно-комунікаційного механізму на стратегічне управління. 

 
Виклад основного матеріалу 

Інформаційно-комунікаційний менеджмент (ІКМ) відіграє ключову роль у стратегічному 
управлінні організацією. У сучасному  економічному середовищі доступ до актуальної, точної та 
вчасної інформації є критично важливим для прийняття стратегічних рішень. ІКМ є системою, яка 
забезпечує збір, обробку, зберігання та передачу інформації всередині організації, а також 
зовнішню комунікації із зацікавленими сторонами. 

Розуміння та використання ІКМ є важливими компонентами стратегічного управління 
організацією з кількох причин. По-перше, ІКМ допомагає збирати інформацію про зовнішнє 
середовище, зокрема тренди ринку, конкурентну ситуацію, зміни в законодавстві та інші фактори, 
що впливають на бізнес. Ця інформація дає змогу організації розробляти стратегії, які враховують 
зовнішні умови та дають змогу їй використовувати можливості та уникати загроз. По-друге, ІКМ 
забезпечує внутрішню комунікацію всередині організації. Це означає, що працівники можуть 
обмінюватись інформацією, спілкуватись та співпрацювати для досягнення стратегічних цілей. 
Ефективна комунікація сприяє спільному розумінню стратегії, забезпечує вирішення конфліктів та 
сприяє інноваціям. По-третє, ІКМ сприяє процесу прийняття рішень. Доступ до потрібної 
інформації у відповідний час допомагає керівникам приймати обґрунтовані стратегічні рішення. 
ІКМ може надавати аналітичні звіти, статистичні дані, прогнози та іншу інформацію, яка допомагає 
оцінити різні альтернативи та їхні наслідки. Нарешті, ІКМ підтримує процес моніторингу та 
контролю за реалізацією стратегії. Він дає змогу організації відстежувати виконання стратегічних 
цілей, оцінювати результати та коригувати стратегію у разі потреби. Моніторинг за допомогою ІКМ 
може містити збір даних про продуктивність, фінансові показники, клієнтську ретенцію та інші 
ключові метри. Це дає змогу організації оцінювати ефективність своєї стратегії та вносити 
необхідні зміни для досягнення поставлених цілей. 

Інформаційні системи та технології мають значний вплив на стратегічний менеджмент 
організацій. Вони забезпечують організації необхідну інформацію для прийняття обґрунтованих 
стратегічних рішень, поліпшують ефективність бізнес-процесів, сприяють покращенню комунікації 
та співпраці. Використання сучасних інформаційних систем та технологій стає конкурентною 
перевагою для організацій, допомагає їм адаптуватись до змін у середовищі, швидко реагувати на 
зміни ринку та зберігати свою конкурентоспроможність. 

Організації мають різні потреби щодо використання інформаційних систем та технологій у 
стратегічному менеджменті, залежно від їх галузі діяльності, розміру, місця на ринку та 
стратегічних цілей (рис. 1). 

Під час аналізу наявних систем та технологій у стратегічному менеджменті організації 
важливо оцінити їх ефективність та потенційні обмеження. Деякі фактори, які враховані у процесі 
цього аналізу, ми зобразили на рис. 2 [1, 2]. 

Аналізуючи потреби організації у використанні інформаційних систем та технологій у 
стратегічному менеджменті, можна визначити ключові аспекти, які відіграють важливу роль у 
забезпеченні успіху організації. Організація має потребу в системах для збору та аналізу 
інформації, підтримки прийняття рішень, підвищення ефективності та продуктивності, а також 
поліпшення комунікації та співпраці. Під час аналізу наявних систем та технологій необхідно 
враховувати їх ефективність, можливості і потенційні обмеження. Системи та технології мають 
відповідати потребам організації, бути інтегрованими, ефективними, безпечними та вартісно-
ефктивними. Крім того, необхідно оцінювати їх масштабованість та здатність до адаптації до 
змінних потреб організації. Враховуючи ці аспекти, організація може прийняти обґрунтовані 
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рішення щодо вибору і використання інформаційних систем та технологій у стратегічному 
менеджменті. Це допоможе підвищити конкурентоспроможність, ефективність та забезпечити 
успішну реалізацію стратегічних цілей організаці. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Потреби використання інформаційних систем та технологій у стратегічному менеджменті 

 
 

Рис. 2. Фактори, які впливають під час аналізу  
існуючих інформаційних систем і технологій 

Збір та аналіз інформації − організації потребують систем, які дають змогу 
збирати та аналізувати дані про ринок, конкурентів, споживачів, технологічні 
тренди та інші фактори, що впливають на стратегічне планування. Це допомагає 
оцінити ситуацію на ринку, ідентифікувати можливості та ризики і приймати 
обґрунтовані стратегічні рішення 

Підтримка прийняття рішень − інформаційні системи мають забезпечувати 
організацію актуальною та достовірною інформацією для прийняття 
стратегічних рішень. Це можуть бути системи аналітики даних, прогнозування, 
моделювання та симуляції, які допомагають організації оцінити різні сценарії та 
вибрати найоптимальніший 

Підвищення ефективності та продуктивності − інформаційні системи і 
технології можуть автоматизувати бізнес-процеси організації, зменшити ручну 
працю та покращити ефективність операцій. Наприклад, системи управління 
виробництвом, логістики, кадровими ресурсами та фінансовими операціями 
можуть покращити продуктивність та знизити витрати 

Поліпшення комунікації та співпраці − інформаційні системи можуть 
покращити комунікацію та співпрацю в організації, а також зовнішнє 
спілкування з клієнтами, постачальниками та партнерами. Це можуть бути 
системи електронної пошти, відеоконференцій, спільної роботи в хмарних 
сервісах та інші інструменти, що допомагають забезпечити швидкий обмін 
інформацією та співпрацю над проєктом. Аналіз наявних систем та технологій, 
їх ефективності та потенційних обмежень  
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Вибір оптимальних інформаційних систем та технологій для підтримки стратегічного 
менеджменту є важливим завданням, яке потребує ретельного аналізу та оцінки. Ось кілька кроків, 
які можна виконати для вибору оптимального рішення: 

− аналіз потреб організації (ретельно проаналізувати потреби організації щодо інфор-
маційних систем та технологій для стратегічного менеджменту та визначити, які функції, 
можливості та характеристики будуть необхідні для підтримки стратегічних цілей організації. 
Також доцільно розглянути такі аспекти, як збір та аналіз даних, моделювання та симуляція, 
підтримка прийняття рішень, співпраця та комунікація, ефективність та безпека); 

− дослідження ринку, щоб ознайомитися з доступними рішеннями та технологіями для 
стратегічного менеджменту. Потрібно вивчити відгуки користувачів, аналітичні звіти та 
порівняльні аналізи, щоб отримати уявлення про переваги та обмеження різних систем та звернути 
увагу на рейтинги, рекомендації та рішення провідних постачальників у цій сфері; 

− визначення вимог, ефективним буде розробка детального списку вимог до інформаційних 
систем та технологій, які відповідатимуть потребам організації. Вимоги можуть передбачати 
функціональність, масштабованість, інтеграцію з існуючими системами, зручність використання, 
підтримку мобільних пристроїв, аналітичні засоби та безпеку даних. Вимоги мають відповідати 
пріоритетам важливості для організації; 

− оцінка та вибір рішень, обґрунтуйте доступні рішення на основі визначених вимог. 
Провести демонстрації та пробні періоди використання для декількох обраних систем, щоб оцінити 
їхню функціональність та придатність для ваших потреб. Порівняти їх за такими критеріями, як 
вартість, підтримка, реалізовані проєкти та репутація постачальника. Розглянути також можливості 
майбутнього розширення та оновлення; 

− розробка реалізаційного плану, після вибору оптимального рішення розробіть реаліза-
ційний план, який міститиме етапи впровадження, розгортання та навчання персоналу. Визначити 
ресурси, необхідні для успішної реалізації проєкту, і визначте відповідальність за кожен етап; 

− тестування та оцінка, перед повним впровадженням системи проводиться тестування, щоб 
переконатися в її працездатності та відповідності вимогам. Для цього залучають внутрішніх та 
зовнішніх експертів для оцінки системи та отримання фідбека. Вносяться необхідні корективи до 
системи на основі результатів тестування та оцінки; 

− впровадження та навчання персоналу, після успішного тестування впроваджуйте систему 
в організацію. Необхідно забезпечити необхідне навчання персоналу щодо використання системи 
та її функцій. Організувати підтримку користувачів та забезпечити належну комунікацію з 
постачальником системи для вирішення поточних питань та проблем; 

− моніторинг та оновлення, після впровадження системи важливо встановити механізми 
моніторингу для оцінки її ефективності та відповідності стратегічним цілям організації. Проводять 
регулярні огляди та оновлення системи, щоб забезпечити її актуальність та відповідність змінним 
потребам організації. 

Потрібно врахувати, що вибір оптимальних інформаційних систем та технологій є 
індивідуальним процесом для кожної організації. Рекомендуємо залучити внутрішніх та зовнішніх 
експертів з інформаційних технологій для отримання додаткової підтримки та консультацій у 
процесі вибору та реалізації системи. 

Оцінка вартості та ризиків впровадження обраних систем та технологій є важливою частиною 
процесу планування. Досліджуючи фахову літературу, ми сформували деякі кроки, які можуть 
допомогти в оцінці вартості та ризиків, а також в розробці плану впровадження інформаційних 
систем та технологій у стратегічний менеджмент (табл. 1). 

Це лише загальний опис процесу оцінки вартості та ризиків, а також розробки плану 
впровадження інформаційних систем та технологій у стратегічний менеджмент, але конкретні 
деталі і кроки будуть залежати від конкретного проєкту та організації. Рекомендуємо залучити 
професіоналів з досвідом впровадження систем та технологій, які можуть надати детальну 
консультацію та підтримку під час цього процесу. 



Роль інформаційно-комунікаційного менеджменту в стратегічному управлінні організацією 

 187 

Таблиця 1 

Ризики впровадження інформаційних систем та технологій у стратегічний менеджмент 
Типи ризиків Характеристика 

вартість придбання − визначити вартість придбання обраних систем та технологій, 
зокрема витрати на ліцензії, обладнання, програмне забезпечення та інші необхідні 
компоненти 
вартість впровадження − потрібно оцінити витрати на впровадження систем та 
технологій, такі як інтеграція з існуючими системами, налаштування, тестування, 
навчання персоналу та імплементація 

 
 
 

Оцінка 
вартості 

 
вартість експлуатації − потрібно врахувати очікувані витрати на підтримку, 
обслуговування та оновлення систем упродовж їхнього життєвого циклу, розглянути 
фактори, такі як технічна підтримка, оновлення програмного забезпечення, навчання 
персоналу та інфраструктура 
технологічні ризики − визначити можливі технологічні ризики, такі як несумісність з 
існуючими системами, непередбачувані помилки, проблеми з безпекою даних та 
незадовільна продуктивність. Провести аналіз ризиків та розробити план їхнього 
управління 
організаційні ризики − розгляньте можливі впливи на організацію, такі як зміна бізнес-
процесів, відмова персоналу використовувати нову систему, недостатнє навчання та 
низька прийнятність з боку користувачів. Розробити план дій для зменшення цих 
ризиків та підтримки залучених сторін 

 
 
 
 
 

Оцінка ризиків 

фінансові ризики − врахуйте можливі фінансові ризики, такі як перевищення бюджету, 
вартісні зміни, непередбачувані витрати та недооцінку прибутковості. Розробити план 
управління фінансовими ризиками та врахувати резервні кошти для непередбачуваних 
ситуацій 
визначення етапів − розбити процес на конкретні кроки, які потрібно виконати, і 
визначте послідовність їх виконання 
визначення ресурсів для кожного етапу впровадження, такі як фінанси, персонал, час та 
інфраструктура 
розподіл відповідальності для кожного етапу впровадження. Забезпечте належну 
координацію та комунікацію між учасниками проєкту 
скласти графік впровадження і визначте тривалість кожного етапу та встановіть 
конкретні терміни досягнення  

 
 
 
 

План 
впровадження 

 

моніторинг та контроль − ці механізми допоможуть відстежувати прогрес 
впровадження, виявляти можливі затримки або проблеми та вчасно вживати заходів для 
їх вирішення 

 
Джерело: авторське формулювання на основі проведеного дослідження. 
 
Зменшення ризиків впровадження інформаційних систем та технологій у стратегічний 

менеджмент є важливим завданням, яке можна досягти шляхом виконання певних кроків (рис. 3) [6, 8]. 
Послідовне впровадження цих кроків допоможе забезпечити максимальний рівень безпеки 

даних під час впровадження інформаційних систем та технологій. 
Одним із можливих елементів наукової новизни є розробка інтегрованої системи штучного 

інтелекту для оптимізації процесів прийняття стратегічних рішень в організації. Ця система могла б 
використовувати аналітичні дані, внутрішні та зовнішні фактори, а також моделі прогнозування для 
рекомендацій щодо стратегічних кроків. Вона може допомагати управлінню в ідентифікації та 
оцінці ризиків, прогнозуванні тенденцій та розробці оптимальних стратегій розвитку. Цей підхід 
може відкрити нові можливості для підвищення якості стратегічного управління завдяки 
використанню передових технологій штучного інтелекту в поєднанні з інформаційно-
комунікаційним менеджментом. 
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Рис. 3. Зменшення ризиків впровадження інформаційних систем  
та технологій у стратегічний менеджмент 

 
У системі штучного інтелекту для оптимізації процесів прийняття стратегічних рішень в 

організації можуть бути використані різноманітні технології, зокрема:  

Чітке визначення мети та обсягу проєкту: 
Визначення чіткої мети та обсягу проєкту допоможе 

уникнути розпливчатості та неоднозначності. 
Встановлення конкретних цілей дасть змогу зосередитися 
на необхідних завданнях та уникнути зайвих витрат 

 

Ретельне планування та управління проєктом 
дасть змогу відстежувати прогрес, керувати ресурсами та 

вчасно реагувати на зміни та проблеми 

 

Залучення та підготовка персоналу допоможе 
впровадженню  нових систем та технологій. Необхідно 
запроваджувати процеси навчання та підтримки, щоб 

переконатися, що користувачі опанували необхідні навички 
та здатність використовувати нову систему 

 

Поступове впровадження та тестування − замість 
раптового впровадження системи рекомендується 

проводити пілотні проєкти та поступово масштабувати 
реалізацію. Такий підхід дає змогу вчасно виявити 

проблеми, уникнути значних збоїв 

Оцінка та управління ризиками: здійснити 
детальний аналіз ризиків, що можуть виникнути під час 
впровадження системи. Розробка плану управління 

ризиками та постійний моніторинг допоможуть вчасно 
виявляти та усувати проблеми 

 

Співпраця з постачальником технологій: важливо 
встановити ефективну комунікацію та співпрацю з 

постачальником технологій. Це забезпечить зрозумілість 
вимог та вимог щодо системи, а також підтримку під час 

впровадження 
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− нейронні мережі (Neural Networks): глибокі нейронні мережі можуть бути застосовані для 
складних аналітичних завдань, таких як обробка складних текстових даних або зображень. 
Наприклад, Google використовує нейронні мережі для покращення пошукової системи, впрова-
джуючи технології машинного навчання для підвищення релевантності результатів пошуку; 

− системи рекомендацій (Recommendation Systems): використання алгоритмів рекомендацій 
може допомогти пропонувати стратегії на основі індивідуальних потреб та попередніх рішень. До 
прикладу Amazon успішно використовує системи рекомендацій для персоналізованого підбору 
товарів для своїх клієнтів, що допомагає збільшити продажі та задоволеність клієнтів; 

− машинне навчання (Machine Learning): моделі машинного навчання можуть бути 
використані для аналізу великих обсягів даних та прогнозування майбутніх тенденцій на основі 
історичних даних. Наприклад, Netflix використовує алгоритми машинного навчання для реко-
мендацій контенту своїм абонентам, що допомагає покращити користувацький досвід та збільшити 
кількість переглядів. 

Застосування технологій штучного інтелекту в реальних організаціях вже давно є не лише 
теоретичним концептом, а стає необхідністю для підвищення ефективності та конкуренто-
спроможності. Приклади успішного впровадження нейронних мереж, систем рекомендацій та 
інших технологій штучного інтелекту в організаційні процеси свідчать про їх потужний потенціал у 
покращенні стратегічного управління. 

Розробка інтегрованих систем, які поєднують технології штучного інтелекту з інформаційно-
комунікаційним менеджментом, може сприяти більш ефективному прийняттю стратегічних рішень 
у складних умовах сучасного бізнесу. Впровадження цих інновацій може допомогти організаціям 
підвищити продуктивність, зменшити ризики та збільшити конкурентний потенціал на ринку. 

Роль інформаційно-комунікаційного менеджменту в процесі прийняття стратегічних рішень 
полягає у забезпеченні доступу до релевантної та точної інформації, необхідної для аналізу ситуації 
на ринку, оцінки внутрішніх ресурсів організації та ідентифікації можливостей та загроз. 
Інформація, отримана шляхом інформаційно-комунікаційного механізму, стає основою для 
формулювання стратегічних альтернатив та вибору оптимального варіанта дій. 

Один з головних аспектів ролі інформаційно-комунікаційного менеджменту полягає у 
забезпеченні ефективної комунікації між різними рівнями управління організації. Інформація має 
передаватися швидко та точно, а комунікаційні канали мають бути ефективними та забезпечувати 
взаємодію між керівництвом, менеджерами та співробітниками. Інформаційно-комунікаційний 
механізм допомагає встановлювати систему обміну інформацією, сприяючи залученню всіх 
зацікавлених сторін та забезпечуючи взаєморозуміння між ними. Крім того, інформаційно-
комунікаційний механізм впливає на якість стратегічного аналізу та прийняття рішень. Завдяки 
використанню спеціалізованих інформаційних систем, аналітичних інструментів та баз даних 
організації можуть проводити глибокий аналіз внутрішніх та зовнішніх факторів, що дає змогу 
зробити обґрунтовані стратегічні висновки та прийняти відповідні рішення. Враховуючи швидкі 
зміни в сучасному світі, інформаційно-комунікаційний механізм стає ще важливішим для успіху 
організацій. Він дає змогу збирати, обробляти та аналізувати великі обсяги даних, що надходять з 
різних джерел, таких як соціальні медіа, вебсайти, ринкові дослідження, фінансові звіти та інші. 
Інформаційно-комунікаційний механізм також допомагає виявляти нові тренди, прогнозувати зміни 
у ринковому середовищі та адаптувати стратегії під ці зміни. 

Огляд інструментів та технологій, що використовуються в інформаційно-комунікаційному 
механізмі, дає змогу організаціям забезпечити ефективну обробку, передачу та аналіз інформації 
для прийняття стратегічних рішень (табл. 2). 

Технології, які наведені в табл. 2, відкривають нові можливості та виклики. Вони полегшують 
завдання, допомагають у вирішенні складних проблем, покращують ефективність та надійність 
різних процесів. З іншого боку, вони ставлять перед нами питання щодо приватності даних, етики 
використання, кібербезпеки та соціальних наслідків. Інформаційно-комунікаційний механізм та 
процес прийняття стратегічних рішень взаємопов’язані та взаємозалежні. Інформаційно-комуніка-
ційний механізм, що містить системи збору, обробки, передачі та зберігання інформації, відіграє 
важливу роль у процесі прийняття стратегічних рішень. 
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Таблиця 2 

Ключові інструменти та технології в інформаційно-комунікаційному механізмі 
Ключові інструменти та 

технології Характеристика 

 
Інформаційні системи 

та бази даних 

Інформаційні системи (ІС) та бази даних є основними компонентами 
інформаційно-комунікаційного механізму. Вони дають змогу організаціям 
збирати, зберігати, обробляти та аналізувати великі обсяги даних. ІС можуть 
містити ERP-системи (Enterprise Resource Planning), CRM-системи (Customer 
Relationship Management), SCM-системи (Supply Chain Management) та інші, які 
допомагають управляти різними аспектами діяльності організації 

 
 

Бізнес-аналітика 

Бізнес-аналітика використовується для аналізу даних та виявлення корисної 
інформації для прийняття рішень. Це включає методи та інструменти, такі як 
статистичний аналіз, дата-майнінг, прогнозування, моделювання бізнес-процесів 
тощо. Бізнес-аналітика допомагає виявити ключові тренди, патерни та 
залежності, що допомагають підтримати прийняття стратегічних рішень 

Системи електронного 
документообігу 

Системи електронного документообігу дають змогу організаціям ефективно 
обмінюватися та керувати документацією. Вони забезпечують цифрову обробку 
та зберігання документів, автоматизують рутинні процеси, спрощують спільну 
роботу над документами та дають змогу забезпечити безпеку та 
конфіденційність інформації 

 
Відеоконференції та 
комунікаційні 
платформи 

Відеоконференції та комунікаційні платформи дають змогу організаціям вести 
ефективну комунікацію на відстані. За допомогою таких інструментів, як Skype, 
Zoom, Microsoft Teams тощо, співробітники можуть спілкуватися, обмінюватися 
інформацією та спільно працювати над проєктами або завданнями, незалежно 
від своєї географічної розташованості 

 
 

Хмарні технології 

Хмарні технології надають доступ до обчислювальних ресурсів, зберігання 
даних та програмного забезпечення через мережу “Інтернет”. Вони дають змогу 
організаціям зберігати та обробляти великі обсяги даних, спільно працювати над 
проєктами, використовувати програмне забезпечення як сервіс (SaaS) та  за 
потреби отримувати доступ до ресурсів без необхідності власноручно 
встановлювати та підтримувати обчислювальні інфраструктури 

 
Мобільні технології 

 Мобільні технології, такі як смартфони та планшети, дають змогу 
співробітникам мати доступ до інформації та комунікувати в будь-який час та в 
будь-якому місці. Застосунки для мобільних пристроїв дають змогу виконувати 
різноманітні завдання, зокрема доступ до електронної пошти, календарів, 
документів, спільної роботи та багато іншого 

 
 

Інтернет речей (IoT) 

Інтернет речей передбачає підключення до інтернету фізичних пристроїв, які 
можуть обмінюватися даними та взаємодіяти між собою. Це дає змогу збирати, 
моніторити та аналізувати дані з різних джерел, таких як датчики, пристрої 
автоматизації, транспортні засоби тощо. Завдяки Інтернету речей можна 
забезпечити автоматизацію процесів, вдосконалити моніторинг та керування, а 
також забезпечити зручність та ефективність в різних галузях 

Кібербезпека Кібербезпека має велике значення в інформаційно-комунікаційному механізмі 
для захисту від несанкціонованого доступу, втручання та крадіжки даних. Це 
передбачає застосування шифрування, багаторівневих аутентифікаційних 
систем, вогнезахисту, систем виявлення вторгнень та інших заходів для 
забезпечення безпеки інформації 

 
 

Аналітика Big Data 

Big Data аналітика використовується для обробки та аналізу великих обсягів 
різноманітних даних, що не можуть бути ефективно оброблені за допомогою 
традиційних методів. Це технології, такі як Hadoop, Spark, NoSQL бази даних та 
інші, що дозволяють розподілену обробку та аналіз великих обсягів даних для 
виявлення прихованих залежностей, трендів та взаємозв’язків 

Штучний інтелект (AI) 
та машинне навчання 

Штучний інтелект та машинне навчання використовуються для аналізу даних, 
автоматизації процесів та виявлення патернів. Вони дають змогу організаціям 
автоматично обробляти та аналізувати великі обсяги даних, розпізнавати 
зображення, мову та текст, робити прогнози, рекомендації та багато іншого 

 

Джерело: авторське формулювання на основі проведеного дослідження. 
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Один з ключових аспектів прийняття стратегічних рішень − це належна інформаційна база. 
Інформаційно-комунікаційний механізм забезпечує збір та обробку різноманітної інформації, яка є 
необхідною для оцінки ситуації, аналізу внутрішніх та зовнішніх факторів, виявлення можливих 
альтернатив та оцінки ризиків. Крім того, інформаційно-комунікаційний механізм допомагає 
забезпечити ефективну комунікацію між учасниками процесу прийняття рішень. Чітке та швидке 
спілкування дає змогу уникнути непорозумінь, вирішувати конфлікти та забезпечувати згоду між 
учасниками, що сприяє успішному прийняттю стратегічних рішень. 

Загалом інформаційно-комунікаційний механізм є критичним компонентом процесу 
прийняття стратегічних рішень, оскільки він забезпечує доступ до інформації, сприяє аналізу та 
обговоренню інформації, а також підтримує ефективну комунікацію між учасниками. Це допомагає 
зробити обґрунтовані та ефективні стратегічні рішення, що відповідають потребам та вимогам 
організації чи ситуації. 

Впровадження інформаційно-комунікаційного менеджменту (ІКМ) в організації є ключовим 
фактором для досягнення успіху в сучасному бізнес-середовищі. ІКМ виступає як потужний 
інструмент, що допомагає зберігати, організовувати та передавати інформацію, а також стимулює 
комунікацію та співпрацю між співробітниками. Його впровадження в організацію потребує уваж-
ного планування, стратегічного підходу та активної підтримки керівництва. Ось кілька прикладів 
успішного впровадження інформаційно-комунікаційного менеджменту в організаціях: 

1. Впровадження електронної системи управління документами: багато організацій пере-
ходять від паперового управління документами до електронних систем збереження, обробки та 
пошуку документів. Це дає змогу полегшити доступ до інформації, підвищити продуктивність та 
забезпечити кращий контроль над документами. 

2. Впровадження внутрішніх комунікаційних систем: організації використовують інтранети, 
внутрішні соціальні мережі та інші комунікаційні рішення для полегшення комунікації та співпраці 
між співробітниками. Це допомагає покращити обмін інформацією, знизити час на знаходження 
необхідної інформації та підвищити командну роботу. 

3. Використання відеоконференцій: вони стають дедалі популярнішими для організацій з 
розподіленими командами або багатофіліальною структурою. Дають змогу здійснювати зустрічі та 
спілкування в режимі реального часу, що знижує необхідність в подорожах та сприяє економії часу 
та ресурсів. 

4. Використання систем управління відносинами з клієнтами (CRM): CRM-системи 
допомагають організаціям краще управляти взаємодією з клієнтами, зберігати важливу інформацію 
про клієнтів та прогнозувати їхні потреби. Це покращує обслуговування клієнтів, збільшує 
лояльність та сприяє зростанню бізнесу. 

5. Використання аналітичних інструментів: організації впроваджують аналітичні інстру-
менти для збору та аналізу даних. Це дає змогу отримувати цінні інсайти, прогнозувати тенденції та 
приймати обґрунтовані управлінські рішення. 

6. Впровадження електронної системи управління виробництвом (MES): MES-системи 
допомагають виробничим підприємствам керувати та моніторити виробничий процес в режимі 
реального часу. Вони забезпечують автоматизацію, координацію та оптимізацію виробничих опе-
рацій, що підвищує продуктивність та якість продукції. 

Ці приклади демонструють, як успішне впровадження інформаційно-комунікаційного 
механізму може покращити ефективність, співпрацю та конкурентоспроможність організацій у 
різних галузях. 

Загалом інформаційно-комунікаційний механізм створює сприятливі умови для ефективного 
прийняття стратегічних рішень. Він забезпечує доступ до необхідної інформації, поліпшує 
комунікацію та співпрацю, надає аналітичні можливості для оцінки стратегічних варіантів та допо-
магає відстежувати та оцінювати результати. Це дає змогу керівникам бути краще підготовленими, 
більш об’єктивно оцінювати ситуацію та приймати обґрунтовані рішення, що сприяє досягненню 
стратегічних цілей організації. 
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Висновки 
Отже, роль інформаційно-комунікаційного менеджменту в стратегічному управлінні 

організацією виявляється як критичний фактор успіху сучасних підприємств. Його вплив на 
процеси прийняття рішень, формулювання стратегій та комунікацію всередині організації надає 
керівництву необхідні інструменти для ефективного управління та досягнення стратегічних цілей. 

Інформаційно-комунікаційний менеджмент не лише сприяє підвищенню продуктивності та 
конкурентоспроможності організації, а й допомагає адаптуватися до змін на ринку та в управ-
лінському середовищі. Його важливість полягає в тому, що правильно налаштована система 
інформаційного управління може стати ключем до успіху та стійкого розвитку будь-якої організації 
у сучасному світі бізнесу. 

У результаті аналізу було встановлено, що інформаційно-комунікаційний механізм відіграє 
ключову роль у процесі стратегічного менеджменту. Він забезпечує збір, обробку, аналіз та 
поширення інформації, необхідної для прийняття стратегічних рішень. Цей механізм забезпечує 
ефективну комунікацію всередині організації та зовнішніми стейкхолдерами, що сприяє дося-
гненню стратегічних цілей.  

Для успішної реалізації стратегічного менеджменту важливо мати належно розвинений 
інформаційно-комунікаційний механізм. Це передбачає наявність відповідних інформаційних 
технологій, систем збору та обробки даних, ефективних комунікаційних каналів та процесів, а 
також кваліфікованих спеціалістів, здатних працювати з інформацією та комунікувати ефективно. 

Крім того, було виявлено, що інформаційно-комунікаційний менеджмент впливає на всі етапи 
стратегічного менеджменту, починаючи від формулювання стратегічної мети і задачі, аналізу 
зовнішнього та внутрішнього середовища, визначення стратегічних альтернатив, реалізації стратегії 
та оцінки результатів. Він допомагає забезпечити належний рівень інформованості та розуміння 
всіх зацікавлених сторін про стратегію організації, сприяє координації дій та вирішенню конф-
ліктів, а також сприяє швидкому реагуванню на зміни у зовнішньому середовищі. 

Водночас ефективна інформаційна стратегія, яка містить збір, аналіз та поширення 
релевантної інформації, є важливою складовою успішного стратегічного управління. Комунікація 
всередині організації та зовнішньо із зацікавленими сторонами є ключовим елементом побудови 
стійких відносин та забезпечення взаєморозуміння. 

Отже, інформаційно-комунікаційний менеджмент є не лише як інструмент підтримки 
стратегічного управління, а й як основа для інновацій, розвитку та досягнення конкурентних 
переваг. Його вплив на культуру організації та спроможність адаптуватися до постійно змінних 
умов сучасного бізнесу підкреслює важливість цього компонента для стабільності та успіху будь-
якої сучасної організації. 

Перспективи подальших досліджень 
У контексті дослідження “Роль інформаційно-комунікаційного менеджменту в стратегічному 

управлінні організацією” відкривається низка можливих напрямів подальших досліджень, які 
сприятимуть глибшому розумінню впливу ІКМ на стратегічний менеджмент в управлінні 
організацією, а саме: спрямувати дослідження на вдосконалення інструментів ІКМ, таких як 
групові платформи, системи електронної пошти, чат-боти, відеоконференція, з метою поліпшення 
їх функціональності, ефективності та відповідності потребам організацій; досліджувати, як ефек-
тивне використання ІКМ може сприяти розробці та реалізації стратегій, покращенню прийняття 
рішень та інноваційному розвитку; вивчити вплив, як соціальні мережі можуть бути інтегровані з 
ІКМ, як вони впливають на комунікацію та співпрацю, а також, як їх використання може бути 
оптимізоване для покращення продуктивності та інновацій. 

Загалом, відповідно до нашої гіпотези, дослідження ефективності та ролі використання 
інформаційно-комунікаційного менеджменту є надзвичайно значним, а це сприяє досягненню 
стратегічних цілей організації та інтеграції інформаційно-комунікаційного менеджменту в 
стратегічне управління, підвищує конкурентоспроможність організації. Розуміння цих аспектів 
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дасть змогу виявити ключові фактори успіху використання ІКМ, розробити рекомендації для 
організацій щодо оптимального використання інформаційно-комунікаційного менеджменту  в 
стратегічному управлінні та вдосконалити конкурентоспроможність організації. 
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The role of information and communication management in the strategic management of the 

organization is to ensure the effective collection, analysis and dissemination of information to achieve strategic 
goals. This area of management plays a critical role in the formulation and implementation of strategies 
because it allows the management of the organization to have access to important data to make informed 
decisions. Information and communication management contributes to the optimization of management 
processes by creating a data collection and processing system that helps in identifying and solving strategic 
problems. In addition, this type of management helps to increase the effectiveness of communication within the 
organization, which contributes to joint work and the achievement of set goals. 

In summary, information and communication management acts as a key element of strategic 
management, which helps the organization adapt to changes in the external environment, make informed 
decisions and ensure competitive advantages in the market. 

The aim of this research is to study and analyze the impact of the information and communication 
mechanism on the effectiveness of strategic management in modern organizations and are also aimed at 
revealing the role of the information and communication mechanism in the strategic management of the 
organization and providing recommendations for improving its use in order to achieve competitive advantage 
and success of the organization. 

Methodology. The author has conducted a systematic analysis of scientific sources, scientific and 
technical literature, articles, books and other sources related to the information and communication mechanism 
and strategic management. This analysis allowed to obtain a sound theoretical basis for the study, as well as to 
identify problems, challenges and opportunities in this area. The researcher also conducted a method of 
observing the processes of strategic management in organizations, analyzing the interaction between different 
functional groups to identify key aspects of the use of the information and communication mechanism and 
ways to optimize it. 

There are several research results: firstly, the study showed that the effective use of the information and 
communication mechanism allows for the rapid transfer and processing of information, which contributes to 
better and more informed strategic decisions. Secondly, it was proved that the information and communication 
mechanism is an important tool for introducing innovations in strategic management. This allows you to 
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quickly transfer new ideas and knowledge, promotes cooperation between various structural divisions, and 
stimulates the creative potential of the organization. 

In conclusion, this study emphasizes the need for effective use of the information and communication 
mechanism in the strategic management of the organization. 

The practical implications of the research, which emphasizes the need for effective use of the 
information and communication mechanism in the strategic management of the organization, are as follows: 1) 
Organizations may find the need to improve their information and communication infrastructure. This may 
include the introduction of new software tools, electronic document management systems, web platforms for 
communication and collaboration between employees, as well as providing access to relevant information 
through internal networks. 2) The results of the study may prompt the organization to review and improve its 
strategic management processes. This may include changes in the processes of gathering and analyzing 
information, communication between different levels and functional units, and making decisions based on up-
to-date data.  

The originality and value of the research lie in the following aspects: 
1) Research can bring new knowledge, discoveries and insights that were not previously known or were 

not sufficiently developed. 
2) Includes recommendations that can be used to improve practices, processes or decisions in a specific 

area of activity. 
3) The originality of research is that it can contribute to the development of new ideas, approaches and 

technologies. It can stimulate innovation in the industry, contributing to the development of new products, 
services or processes that have a significant impact on the market or society at large. 

Keywords: development, innovation, strategic management, communication processes, information 
base. 
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